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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség ^ 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
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megjelent a statisztikai évkönyv /1. rész/

1983. augusztus 26. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában 
megjelent a statisztikai évkönyv legújabb kötete, amely az 1982-es 
adatokat tartalmazza, a ksh szerkesztésében készült kiadvány célja a 
szakemberek és a közvélemény tájékoztatatása a hazánk életére 
legjellemzőbb mutatószámokról és azok változásáról, az évkönyv képet 
ad a népesség számáról ás összetételéről, a népmozgalom és a 
foglalkoztatottság alakulásáról, gazdasági eredményeinkről, s a 
számok tükrözik valamennyi népgazdasági ágazat tevékenységét, külön 
fejezetek foglalkoznak a lakosság életkörülményeivel, a jövedelmek 
és a fogyasztás alakulásán túl a szociális ellátottsággal, az 
egészségügyi szolgáltatásokkal, a lakáshelyzettel, a kötet a 
környezetvédelemről, az oktatásról, a tudományos kutatásról, a 
közművelődésről és a sportról, valamint az igazságszolgáltatásról, a 
balesetek alakulásáról és időjárásunkról is érdekes adatokat közöl.

a statisztika szerint az ország lakóinak száma tavaly január 
elsején 10 millió 711 ezer volt. budapest és a vidéki városok 
lakossága növekedett a megelőző évhez képest, a községeké azonban 
csökkent, valamelyest mérséklődött a házasságkötések száma, 
növekedett viszont a házasulandók átlagos életkora, mind a 
férfiaknál, mind a nőknél, a válási statisztika tovább emelkedett, s 
a legtöbb házasság ott bomlott fel, ahol mind a férj, mind a feleség 
25-29 éves. a férfiaknál és a nőknél egyaránt növekedett a 
születéskor várható élettartam, az 1982-ben született fiuk 
életesélye 66.2, a Lányoké 73.7 év.;
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megjelent a statisztikai /2./

a kórházi ágyak száma megközelíti a százezret, egy év alatt 
több mint kétezerrel növekedett, a heveny fertőző megbetegedések 
közül a járványos gyermekbénulás és a díftéria tavaly már egyetlen 
áldozatot sem szedett, az előző évben ugyanis mindkét betegséget 
egy-egy gyermek még megkapta, jelentősen csökkent a hastífusz, a 
fertőző májgyulladás, a kanyaró, valamelyest az agyhártya-gyulladás 
száma, ugyanakkor tavaly a megelőző évinél többen kaptak 
szalmonellózist és vérhast, ami a hathatós megelőzésre is felhívja 
a figyelmet.

az országos közúthálózat az elmúlt évben nem növekedett 
számottevően, a minőségi változást mutatja azonban, hogy csökkent a 
másodrendű, viszont növekedett az elsőrendű főutak száma, s ezen 
belül 22 kilométerrel hosszabb Lett az autópálya-hálózat, a 
gépjármű-állomány megközelíti a 2 milliót, s az előző évhez képest 
valamennyi járműtípus száma emelkedett, a 125 köbcentiméternél 
kisebb motorok kivételével, a posta a múlt évben több mint 701 
millió belföldön feladott levelet továbbított, ami valamivel 
meghaladta a megelőző évit® kevesebben adtak fel viszont ajánlott 
küldeményt, expressz levelet, légipostái levelet, csomagot és

mg/ka/s l/mz pr
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előregyártóit tetőszerkezet magánépitkezőknek

1983. augusztus 26. - a tervezésfejlesztési és tipustervező 
intézetben kifejlesztették a tetórbeépltéssel készülő családi házak 
előre gyártható tetőszerkezetét, a készen megvásárolható 
tetőszerkezetet nem a hagyományosan alkalmazott fenyőfából, hanem a 
hazánkban bőven előforduló akácfából készítik, a vizsgálatok 
tanúsága szerint az uj alapanyag kellő teherbírású, jól ellenáll a 
gombásodásnak, a rovarok támadásának és a korróziónak, ez utóbbi 
tulajdonsága tette lehetővé, hogy akácfával újítsák fel a hévízi 
gyógyfürdő faszerkezetét, egyetlen hátránya az akácnak, hogy 
hajlamos a vetemedésre, ez azonban a kész tetőszerkezetet nem 
fenyegeti, a gyártók előre kiszárítják a fát.

a négyféle méretben készülő tetőszerkezetet olyan családi 
házakhoz méretezték, melyeknek két utcai szobáját vasbeton 
gerendákkal födik Le. mivel a gerendáknak a mérete szabványosított, 
igy ezek lehetséges változataira készültek fel a gyártók, az 
előregyártóit tetőszerkezet négyzetméterének ára 300-600 forint 
között van, attól függően, hogy mennyiben tér el a hagyományos 
formától, az egész tetőszerkezetet két darabban szállítják a 
helyszínre, ahol már csak egymáshoz, illetve a ház falához rögzítik, 
igy olcsóbb a szakipari munka, nincs olyan anyagveszteség, mint 
amilyen az egyedi tetőszerkezet kialakításakor keletkezik, s - 
ezeket is figyelembe véve - a kisiparihoz képest csaknem 20 
százalékkal kevesebbe kerül, mindezek ellenére a^gyártók 
tapasztalata szerint egyelőre kevés magánépitkező él ezzel a 
lehetőséggel, az állami építőipari vállalatok viszont annál 
szélesebb körben alkalmazzák® /mii/
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hungaroton hanglemez hetek /1. rész/

1983. augusztus 26. - ünnepi hangversennyel veszi kezdetét 
szeptember 16-án a hungaroton hanglemez hetek idei, október 1-ig 
tartó rendezvénysorozata.

a koncerten a schola hungarica a ludus danielis-t, a beauvais-i 
dániel-játékot mutatja be. a zeneakadémia nagytermében a középkori 
francia operák hallatán a zenei ritkaságok kedvelői a modern 
zenedráma születésének Lehetnek tanúi, beauvaís diákjai egykor 
elhatározták, hogy az évszázadok óta változatlan liturgiával 
ünnepelt karácsonyt érdekesebbé, változatosabbá teszik. Írtak hát 
egy játékot, verseit, zenéjét sokáig csiszolták, előadását a városi 
zenészek közreműködésével hosszan próbálták, míg végül a 
székesegyházban színre került, osztatlan elismerést aratott a 
szülők, ismerősök és barátok körében, a játék alapötletét az egyik 
bibliai próféta adta, aki az emberfia eljöveteléről jövendölt, ezért 
izgalmas és csodás eseményekben egyaránt bővelkedő élettörténetének 
előadása jó alapanyag volt az ünnepi Liturgia bevezetéséhez, az 
oroszlánok verméből kiszabadult dániai képe egyébként gyakori dísze 
volt a kor kátedráHsainak is. a dániai-játék zenéjét még erősen , 
átszövik a gregorián-elemek, de egyes kíséret-dalok már népzenei I 
ihletésüek. a latin nyelvű előadáson közreműködik kósa gábor - 
ütőhangszer -, vezényel szendrei janka. a schola hungarica 
dániel-játéka hanglemezen is megjelenik.

>;sb0003 4 160 mtlb1005

hungaroton hanglemez hetek /2. rész/

német nyelven hangzik fel bach parasztkantátája és kávékantátája 
a capella savaria, Laki Krisztina, gáti István és fülcp attila 
közreműködésével, a capella savaria régi zenét korhű hangszereken 
játszik; laki Krisztina a nagy operaházak népszerű énekese, gáti 
István pedig az utóbbi évek egyik Leggyakrabban és a Legkülönfélébb 
feladatokra felkért szólistája.

bach parasztkantátájának elme félrevezető, a szöveg Írója, bach 
barátja kívánt e kantátával hódolni hivatali felettesének, égy 
földesurnák, a környezet csak annyit jelez, hogy a xviii. század 
első felében a barokk isten- és pásztortörténetek helyett 
hétköznapi, népi környezet is elképzelhető volt egy ünnepség 
színhelyeként, a nem kevésbé népszerű kávékantáta szinte pamflet 
módjára veszi célba a. kávéivás divatját®

l

í
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:

I

több mint másfél évtizedes művészpálya és hatvan szerep után 
vállalkozott sólyom nagy Sándor első szólólemezének elkészítésére, 
wagner: a nürnbergi mesterdalnokok - hans sachs négy monológja,

- wolfram versenydala, parsifal - amfortas monológja és a 
a - wotan monológja és a zárójatenet csendül fel a 

lemezen, sólyom nagy Sándor a wotan és az istenek alkonya 
gunthonjának sikeres megformálása után jutott el hans sachs 
szerepéhez, ilyen tapasztalatok birtokában került a bayreuthi 
mesterdalnokok-etőadás együttesébe, az egyik mester szerepében, a 
felvételen közreműködik a magyar állami operaház ének- és zenekara, 
vezényel forercsik jános. '

raj na

a hungaroton hanglemez hetekre a hanglemezgyártó vállalat 14 uj 
kiadványt jelentet meg. úgy érezték: a technika fejlődése - a 
digitális, az egyik Legkorszerűbb, szinte tökéletes hangzású 
felvételtechnika elterjedése - kötelezővé teszi, hogy újra rögzítsék 
az alaprepertoár jelentős darabjait, igy kerültek az ünnepi 
kínálatba liszt szimfonikus költeményei, melyek a zenetörténetben 
egy uj műfaj születését jelentették, az elnevezést a zene óriása 
találta ki: zenekari mü, amely már nem engedelmeskedik a klasszikus 
formáknak és nagymértékben irodalmi, vagy festői eszméken alapul, az 
uj formát liszt a wsimari zenekarral munka közben kísérletezte ki. a 
les préludes az uj műfaj klasszikus és egyben legnépszerűbb 
alkotása, a felvételen az állami hangversenyzenekart ferencsik jános 
vezényli.

a magyar nyelvemlékek lemezén a halotti beszéd és az ómagvar 
márla-slralom hallható bánffy györgy, molnár piroska, szersén gyula 
tolmácsolásában, a korhoz illő gregorián zenei keretet, a dallamokat 
a schola hungarica szólaltatja meg. /mt1/I I
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a film két főhőse babos tamás /gabi/ és hasmarni Judit
Äky^or ÄMÄÄJ Kogler," inak 

ez az első játékfilmje«
a forgatás a tervek szerint szeptember közepéig tart. /mti/

sb0006 4 160 mtib1006

az oktatásügy múzeumának újdonságai

1983« augusztus 26. - az országos pedagógiai könyvtár és muzeum 
/opkm/ még az idén több tanulmányt jelentet meg számos külföldi 
ország iskolarendszerű szakoktatásáról és a kisegítő iskolai 
neve lésről. a hazai pedagógusok körében jelentős"érdeklődés 
tapasztalható a külföldi oktatási információk iránt, ezért adják ki 
az ausztria, Csehszlovákia, anglia, románla és Jugoszlávia oktatási 
rendszeréről szóló köteteiket.

taneszközök régen és ma,, címmel az opkm - az 
országos oktatástechnikai központtal és a tanért vállalattal 
összefogva - kiállítást rendez tatán a kuny domekos múzeumban, régi 
kísérleti eszközök, falitáblák, térképek, ábécéskönyvek mellett 
megtekinthetik a látogatók a ma használatos legmodernebb 
taneszközöket is. a kiállítás - a pedagógusok továbbképzését is 
szolgálva - szakmai napokon filmbemutatókkal, előadásokkal eaészül 
ki. /mti/

és/pá/ag/nz pr

260883 0941

»VT

I

:
1 cs/er pr

260883 148000.13.

októberben

mtiblOOO /közönségszolgálat/ 

telefondoktor - szeptemberi tanácsok

sbOOOB 4 130I

l
SÜSS?

i00.13

=
smssmsmms-

ezek vásárlásakor.

.

1sb0007 4 160 mtiblOO?

higgyetek nekem - mihályfy László első nagyjátékfilmje

1983. augusztus 26. - a népszínház utca 24a számú házában 
forgatja e napokban első egész estét betöltő játékfilmjét mihályffy 
László, a elme: higgyetek nekem!

i
Í^ÍlEEzÍ8&ElrrÍírEÍlLfE*aTo^!Íl:áé3^iben

különbözik a kávétól?

óik'.'1

féLtékebység*í'megeL5zli8t5-G,aL9kUzdhet6-e»r'gyágyithatő-e?eteaS^3-e ^az oberhausenban több dijat is nyert alkotó filmje egy pesti 
lakásban játszódik, gábor 14, gabriella 13 éves. anyjuk kórházba 
kerül, nagyapjukkal, a 82 esztendős, szenilis vénemberrel maradnak 
együtt, pénzhez, beosztáshoz semmi érzékük, mégis boldogulni 
próbálnak, a forgatókönyviró, szendl gábor
egyszeresek megjelenik guszti, az anya régi barátja Londonból, 
ajándékokkal megpakolva, ettől kezdve megváltozik az életük, uj 
világ tárul a gyerekek elé, egyre különösebb, hol gyanús, hol 
elragadó élményekben lesz részük a magát üzletkötőnek, mondó férfi 
társaságában, uj helyzetekben kell feltalálníok magukat, s a 
megoldások megosztják a kis csapatot, guszti temperamentuma, humora, 
sokszínű embersége mindenkit meghódít, még a kórházból hazaérkező 
anyát is® megszületik az elhatározás: guszti és anya

fehérj!fírráIr6Íra6tojásrd?rhaLLhatnakZalokV,'"lkik"faLtárcsázzák az 

egészségügyi felvilágosító szolgálatod
meséje szerint? ? ? j •: L »

a telefondoktor a 172—111—es számon hívható naponta délután 5 
másnap reggelig és vasárnap egész nap» /mti/órától

I
1 cs/ka/er ag pr

260883 123500.14
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erdőtüzet okozott a

sb0011
feketerigó

-="=WSSSi? ~
2 i tot. /nt /

kesz
rta

, ekkor éppenmeg
a meg

a 30 ezer
tas/kné/st/mz ügy

260003 053300wl6

sb0010 4 150 mtiblOIO

folyamszabáLyozás a tiszár

1983« augusztus 26. - a tisza magyar-országi alsó szakaszán az 
igen alacsony vízállás, amely szinte az egész nyarat jellemezte, 
kedvező lehetőséget nyújtott a folyamszabályozási és partvédelmi 
munkákhoz, amelyek már befejezésükhöz közelednek» mindszentnél 
mintegy 200 méter hosszú és 30 méter széles, úgynevezett pokrócot 
készítettek rőzsefonattal merevített müanyagszövetből, s 
terméskövekkel terhelve a part mentén a folyóba süllyesztették, 
súlyos kövek fokozatosan beágyazódnak a mederbe, s megvédik a vi 
romboló hatásától, hasonló technológiát alkalmaztak a^csongrádi 
vasúti hid közelében lévő folyószakaszon, az algyői hid közelében 
pedig a mederbe a viz áramlását kedvezően befolyásoló úgynevezett 
vezetőmüvet építettek, a kövekből kiképzett kis védőmü arra 
kényszeríti a tlszát* hogy a kijelölt szakaszra rakja le iszapos 
hordalékát és töltse fel a korábbi években megrongált, kivájt 
partszakaszt, /mti/

tób/f/st/mz hgy

260883 097400.15

sb00l2 4 150 mtib1012 

az interinvest és a

i
szénbányák szerződéseveszprémi

#00#

bév/nné/st/mz hgy 

260883 077300.16
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sb0009 4 150 mtib1009 /közönségszolgálat/

vásárnaptár

1983. augusztus 26. - a belkereskedelem hétvégi 
vásárklnáLatéból:

augusztus 27-én, szombaton gyálon országos sertésvásárt 
tartanak.

augusztus 28-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásár lesz 
abádszalókon, abonyban, fülöpszálláson és tápiószelén® országos 
kirakóvásárt rendeznek érden, komlón, nagyatádon, s mindhárom helyen 
autóvásár is Lesz.

külön autóvásárt tartanak csongrádon, Csornán, debrecenben, 
egerben, hatvanban, Kecskeméten, Kisújszálláson, Komáromban, 
Miskolcon, nyíregyházán, pécsett, siklóson, siófokon, 
szegeden és zalaszengtróton. /mti/

szarvason,

kf/bam/mz pr 

00.14 260883 0628
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már készül a mirelité hasábburgonya

sb00l4 4 150 mtlb10l4sb0013 4 150 mtlb1013

másfélszeres termelékenység az újszeged! szövőben

t6zxtilg^arak legjóbb munkamódszereit, ujrendszerű aén' * 
vezettek be, s növelték a szövőnők anyagi érdekeltségét g 
növelésében, átlagos havi kersetük Így másfél-kétezer 
növekedett, a szövődé tíz százalékos létszámcsökkenés 
több ponyvát, műszaki szövetet termel,

1983. augusztus 26. - a termények korai beérése miatt a 
szokásosnál csaknem egy hónappal korábban megkezdték az elősütött, 
gyorsfagyasztással tartósított hasábburgonya készítését a miskolci 
hütőházban, az automata gépsoron, amely megfőzi, meghámozza, 
felszeleteli, majd pedig olajban megpirítja és csomagolja a 
burgonyát, naponta három műszakban mintegy 60 tonna készterméket 
gyártanak, az alapanyag jelenleg hajdu-bihar ás borsod megyéből 
érkezik, később pedig a szabolcsi burgonya következik, /mti/ 

kör/tné/kö st hgy 
260883 0569

hazai

forinttal 
mellett is

mint azelőtt.

08.05

minőség, s mintegy 10 százalékkal csökken a hulladék, a számitáso 
int csupán a Kevesebb hulladékból adódó megtakarítás másfél é

szlsztéma sb0015 4 150 mtib1015

legszebb utca és lakótelep sárvárondob/f /er st hgy
260883 106501,00

1983. augusztus 26. - sárváron a városi tanács, a népfront és a 
szépítő egyesület képviselői most értékelték a városszépitő 
társadalmi munkamozgalom keretében a ,,legszebb utca,, és a 
,legszebb lakótelep,, cin elnyeréséért kiirt verseny eredményeit, a 

legszebb utca címet és az ezzel járó 25-25 ezer forintot a bartők 
bála, valamint az ujsziget utcának ítélték oda, a legszebb 
lakótelepnek bizonyult péntekfalui lakótelepet ötvenezer forinttal 
jutalmazták, ezt az összeget a nyertesek lakókörnyezetük további 
csinosítására fordíthatják, húszezer forintos különdijban 
részesítették a laktanya utcaiakat, akik társadalmi munkával 
megépítettek és felszereltek egy gyermekjátszóteret, /mti/ 

lér/nmé/KÖ st hgy 
260883 075608.10
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valamint
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tárgyi . azeddig nem, vagy sak ali voltak me

lIEIIlliiim
tes/kné/kö st hgy 

260883 0939

t jól

a tervek

08.19

sb0017 4 130 mtib1017

köjál-központ épül Zalaegerszegen

1983.03.26.- 12 -bel

.
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bel 13 - 1983.03.26.

sb0018 4 130 mtib1020

elhunyt magyar gyulánő

1983. augusztus 26. - magyar gyulánő a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1934 óta volt tagja, 74 év^ 
korában elhunyt, búcsúztatása szeptember 2-án, délután 3 órakor 
a rákoskeresztúri újköztemetőben. 5lesz

I

%az mszmp iii. kerületi bizottsága

belügyminisztérium

magyar ellenállók, antifasiszták 
szövetsége

-

:
s

/mti/ mi/kö ag sn 
10.17

I
260883 0533 1

-

,
;
.

sb0019 4 130 mtib1021

szűrös mátyás és armando cossutta találkozója

1983. augusztus 26. - szűrös mátyás, az mszmp központi 
bizottságának titkára pénteken a kb székházában találkozott armando 
cossuttával, az olasz kommunista párt vezetőségének tagjával, aki az 
mszmp kb vendégeként rövid pihenésen tartózkodik hazánkban.

I,1
1
1
í

2

-
!a szívélyes, elvtársi Légkörű megbeszélésen áttekintették a 

kommunista és munkásmozgalom, a két párt közötti kapcsolatok, 
továbbá a nemzetközi élet legfontosabb kérdéseit, /nrti/ 

mi/kö ag sn ■
260883 0508 110.18
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sb0022 4 130 mtib1026

befejeződtek a munkásőrség nyári ifjúsági táborai

sb0020 4 130 mtib1022 

elhunyt borsits pál

- traits pál 79 évas
1-én, délután 3 órakor lesz

az óbudai temetőben.

1983. augusztus 26. - a munkásőrség közreműködésével szervezett 
nyári ifjúsági táborok, találkozók közül pénteken utolsóként véget 
ért zánkán, az uttörővárosban a magyar úttörők szövetsége, v 
a fegyveres erők és testületek közös rendezésében megtartott 
uttörőgárda országos találkozó, a résztvevő háromezer pajtás közül 
440-en a munkásőr szaktábor lakói voltak.

valamint

raszmp Ili. kerületi bizottsága

büntetésvégrahajtás országos 
parancsnoksága a most véget ért uttörőgárda tábor csupán egyike azoknak a 

munkaformáknak, tanfolyamoknak, találkozóknak, pályázatoknak, 
amelyekkel a munkásőrség - együttműködve az ifjúsági szervezetekkel 
- segíti a fiatalok hazafias-honvédelmi nevelését, évről-évre 
sikkerei megrendezik például az ifjú gárda munkásőr 
szakalegység-parancsnokok felkészítő tanfolyamát, amelyet az idén 
tábori körülmények között püspökszilágyban tartottak, az egyhetes 
tanfolyamon 120 ifjú gárdista tisztségviselő sajátította el a 
parancsnoki beosztáshoz szükséges Legfontosabb ismereteket, ezek 
alkalmazásával irányítják majd az országban működő több mint 300 
ifjú gárda munkásőr szak-alegység munkáját.

hasznosak és népszerűek a munkásőrség által szervezett túrák, 
harci játékok is: fejlesztik a ^fiatalok képességeit, segítik a 
közösségek kialakulását, megerősödését, a gödöllői munkásőrök 
például évek óta megrendezik az általuk patronált uttörőgárda 
,,galga expedíció,,-]át. ebben az évben 55 fiatal táborozott a 
munkásőrök irányításával a galga-patak völgyében, a kéthetes 
vándortábor résztvevői kirándulásokon ismerkedtek a galga-völgy 
helytörténetével, munkásmozgalmi hagyományaival, hasonló 
kezdeményezés a munkásőrség szabóles-szatmár megyei 
parancsnokságának közreműködésével szervezett ,,krasznán 
innen-krasznán túl,, honvédelmi túra. az idén a siklósi 
munkásőrökkel együtt 73 pajtás töltött el egy hetet a balatonmáriai 
úttörőtáborban.

{fX r!d/k26ol33’10454

Sb0021 4 130 mtib1023 /közönségszolgálat/

lottó-nyerőszámok

ssBSSSS EisKiF
64.54,20, 32, 34,

havi tárgynyeremény-sorsoláson a
részt, /mti/

32. játékhét
az augusztus 

szelvényei vesznek
mi/kö sn

260883 033810.31

a testület jelentős segítséget ad a fiatalok honvédelmi 
nevelésével foglalkozó pedagógusok továbbképzéséhez is. a 
munkásőrség pest megyei parancsnoksága - közösen a megyei tanácssal 
- 120 pedagógus részére szervezett júliusban felkészítő tanfolyamot 
pusztamaróton. /mti/ 

és/mi/kö sn
260883 214811.40
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örményes /szolnok megye/ külterületén homosics Lajos 18 éves 
máv-dolgozó, örményest lakos a mozgó személyvonatból kiugrott, a 
kerekek alá esett és a helyszínen meghalt, a baleset ügyében a 
rendőrség a vizsgálatot megkezdte, /inti/ 

mi/kö ag sn
260883 113111.44

sb0024 4 150 mtib1028

az okisz ősz-téli divatbemutatója

1983= augusztus 26. - pénteken a hotel dura intercontinental 
báltermében tartotta szokásos őszi-téli divatbemutatóját a budapesti 
könnyűipari szövetkezetek szövetsége és az okisz Labor, a budapesti 
ruházati szövetkezetek bemutatott modelljeinek tanúsága szerint az 
idei őszi-téli divatszinek a fekete, a fehér, a piros, a zöld és a 
szürke.

a nők divatját az idén is főként a sportos stilus, a megnyujtott 
formák jellemzik, sok modellnél Látható a csípőre csúsztatott 
derékvonal, és a mélyről indított, úgynevezett denevérujj. a szoknya 
hossza változó: a térd fölötti és a lábszárközépig érő is divatos, 
miniszoknyákat, valamint miniszoknyás kosztümöket is bemutattak a 
manökenek, ezek azonban főként csak a fiataloknak ajánlhatók, a 
ruhák kényelmét nemcsak a formák adják, hanem az időtlen 
gyapjúszövetek, a bőr, Len és pamut alapanyagok, divatosak a kötött 
modellek, ezek főként természetes anyagokból, vastag puha fonalakból 
készültek, kényelmes formákban, jól variálható több részes 
öltözékekként.

/A

16 -bel 1983.08.26.

sb0023 4 130 mtib1027

halálos balesetek

IH mm-

17 - 1983.08.26.bel

a gyermekeknek a tervezők élénk szinösszeállitásu, sportos, a 
lányoknak is nadrágos, mellényes, kötött kiegészítőkkel kombinált 
öltözékeket ajánlanak, a gyerekruhákat sok színes bortni és szalag 
díszíti.

a férfiak divatja a hagyományos, elegáns öltöny, jellemző a 
mintás és az egyszínű anyagok.kombinációja, továbbra is kedveltek a 
sportos öltözékek, dzsekik, bőrnadrágok, ezek azonban főként 
fiataloknak ajánlhatók.

a női lábbelik jellemzője, hogy az alkalmi modelleken kívül a 
cipők sarka nem túl magas, a divatos körömcipőknél általános 
szabály: minél magasabb a sarok, annál keskenyebb a forma, a férfiak 
cipőviselete nem sokat változott, a klasszikus tipusu, a 30-as 40-es 
és 60-as években egyaránt viselt cipőket hordhatják ismét.

a bemutatón külön hangsúlyt kaptak a szabadidőruhák 
őszi-téli túrákra, kirándulásokra alkalmas öltözékek, újdonságként 
mutatták be a műszőrméből készült, bő szabású, tépőzárral ellátott 
kabátokat, valamint a selyempuhasagu műbőr kirándulóruhákat, 
lapos sarokkal készült, puha, kényelmes, rövid szárú csizmákat 
viseltek a manekenek.

, az

ezekhez

mint a divatbemutatón elmondták, a bemutatón látott modellek 
nemcsak a szemet gyönyörködtetik, többségük viszonylag olcsó áron 
megvásárolható, a mérsékelt árat úgy érték el, hogy az okisz labor 
sok hazai alapanyagot használ fel, s keresi az uj, korszerű és 
egyben nem drága megoldásokat, /mti/ 

mg/ml/kö bam sn
260883 247611.48

— o —

sb0025 1 130 mtib1029

az elnöki tanács ülése

1983. augusztus 26. - az elnöki tanács pénteken ülést tartott, 
megtárgyalta a minisztertanács előterjesztését az állami balett 
intézet átszervezéséről, a táncképzés követelményei, a magas művészi 
színvonalhoz szükséges elméleti szakismeretek oktatása indokolttá 
tették, hogy az intézet beépüljön a magyar felsőoktatási intézmények 
rendszerébe, az elnöki tanács ezzel összefüggésben módosította az
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1983.08.26.18 -bel \

i ...oktatási rendszerről szó Loy 1961• évi üi* törvény es az 1973 
24«. számú történyerejü rendelet egyes rendelkezéseit. az u] 
szabályozás 1983* szeptember 1-en lep hataiyba.

sb0027 4 150 mtib1031

kitüntetés /ezikera Sándor/

1983. augusztus 26, - az elnöki tanács czikora Sándornak, a 
budaprint pamutnygmóipari vállalat gyárigazgatójának nyugáLLomá 
•/onuLciSa aukaLrnáboL, kiemelkedően eredményes munkássága elismer 
a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta, a 
kitüntetést szabó Imre ipari miniszterhelyettes pénteken adta át a 
minisztériumban, /mti/ 

mi/kö bam sn
260833 0402

ít

elnöki tanács kinevezésről döntött, bírákata továbbiakban az 
mentett fel és választott * /mti/ 

t/of/kö ag sn
260883 072412.10

y

- ®- :12.38

SÖ0026 4 160 mtib1030
befejeződött a nyelvészkongresszus

1983* augusztus 26. - pénteken szombathelyen befejeződött a 
magyar nyelvészek 4. kongresszusa, a nyelvtudósok öt-hat 
esztendőnként sorra kerülő tanácskozására ez alkalommal a^hazai 
nyelvészeken kívül tizenhárom országból érkeztek résztvevők, a 
négynapos kongresszuson négy szekcióban mintegy száznegyven előadás 
hangzott el. á tanácskozás központi témája a magyar nyelv 
rétegződése volt.

8. záróülésen benkő loránd akadémikus, a nyelvtudományi társaság 
elnöke köszönte meg a részvevők - akadémikusok« hazai és külföldi 
egyetemek, főiskolák oktatói, tudományos kutatók, középiskolai 
tanárok -'közreműködését, s bejelentette, hogy a magyar nyelvészek 
következő, ötödik kongresszusát, amelynek témája a magyar ,
nyelvtudomány múltja és jelene lesz, 1988-ban rendezik meg. /mti/

kre/mné/kö st sn 
260883 0844

sb0028 4 150 mtlb1032 /közönségszolgálat/

augusztus 31-én: gépkocsi-nyereménybetétkönyv sorsolás

1983. augusztus 26. - az országos takarékpénztár augusztus 
31-én, szerdán budapesten rendezi meg a gépkocsi-nyereménybetét- 
könyvek idei harmadik, sorrendben 89. sorsolását, a sorsoláson az 
1983. április 30-ig váltott és julius 31-én még forgalomban volt 
3000 ~s 10 000 forintos gépkocsi-nyereménybetétkönyvek vesznek 
részt.

a sorsolás összesített eredményeit a szeptember 2-1 lapok 
/ntl/k° a hivatalos nyereményjegyzék szeptember 5-én jelenik

mg/kö oam sn
260883 0543

meg.
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lESlEiiie
Szabolcsban 0-15» sot papán 24 mm 
21 ás 29 fok között alakult, az 
jobban csökkent a felhőzet, s 
vidékeken volt erősebben Tel os 
helyenként köti is kialakult, a 
csökkent, délelőtt általában napos 
fokig emelkedett a hőmérséklet.

csak
lé aaz

19
»

ma 12 érakor budapesten 27 fokot mértek,a tengerszmure 
átszámított légnyomás 1016 mbár, alig változik*

hőmérséklete 11 érakor siófoknál 23 fok volt.a balaton vizének

várható időjárás szombat estig:

1983.08.26.20bel

s50029 4 180 mt151033 /közönségszolgálat/

időjárásjeLentés /1. rész/

- a meteorológiai intézet jelenti pén leken1983. augusztus 26.
déLben:

meleg marad az idő

■l*?eurépa

aA ia.
4 a

/folyt, köv./ kö 
260883 2333

w e

•í
3.10

sb0031 4 150 mtib1035
méhészeti világkongresszus budapesten /marjai józsef/ /1. rész/

3 26. - a méhészek világszervezetének, az
_________  ____ 0 nemzetközi kongresszusa pénteken, a budape t
sportcsarnokban megkezdte munkáját, a hetven ország nyolcvanná y 
tagszövetkezetét egyesítő szakmai szervezet kongresszusán több mint 
ezer külföldi és mintegy négyezer hazai szakember vesz részt, az 
ünnepélyes megnyitón megjelent és beszédet mondott marjai jozsef, a 
kormány elnökhelyettese, ott volt szlamenicky István, a szövosz 
elnöke, s. hegedűs László, a hazafias népfront országos tanácsának 
titkára, dénes Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi 
miniszterhelyettes és lauthán ferenc belkereskedelmi 
miniszterhelyettes.

a kongresszust kovács sárdór, a szövosz elnökhelyettese nyitotta 
meg, majd dr. vecsaslav hamaj professzor, a méhészeti 
világszövetség elnöke tartott bevezető előadást, 
kifel tette: a"méhészet jelentősége az élelmezésben és a 
mezőgazdasági termelésben egyaránt növekvőben van. a világ 
méztermelő országaiban évente 300 ezer tonna mézet állítanak elő, s 
a szakemberek arra törekednek, hogy technikai fejlesztéssel, továbbá 
az,állategészségügy megoldatlan kérdéseinek tisztázásával minél

1983
-nak

egyebek között

At/ — *—

1983.08.26.21bal

sb0030 4 180 rntib1034 /közönségszolgálat/

idoj árásj elentés /2. rész/

előrejelzés budapestre holnap reggelig:

többnyire kevés lesz a felhő ás eső sem várható, a szél 
mérsékelt marad, a hőmérséklet késő este 22, szombaton hajnalban 15 
fok körül valószínű.

előrejelzés a balatonra ma estig:

a gyönge változó irányú szél néha kissé megélénkülhet, napos és 
száraz idő várható, a levegő hőmérséklete délután 27, késő este 23 
fok körül Lesz.

a viz 24 fokig melegszik fel.

a duna budapestnél 166 centiméter, a viz hőmérséklete 21.2 fok.

kö hgy
/mti/

260883 064813-23
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\
előbb LoreLépés I e/^ tőségét. a méhészek . •
viL

««,,s;Miu5s^e:ss“sszs’?5LűSS”™'“"

mm.
háztáji gazdálkodás hazánkban nem önmagától érte el jelenlegi 
színvonalát; eredményességében meghatározó szerepe van a korszerű 
nagyüzemi mezőgazdaságnak.

marjai iózsef végül kifejezte meggyőződését; a kongresszus 
hozzájárul ahhoz? hogy a földkerekség méhészei gyarapithassák 
szakmai ismereteiket, uj információkhoz jussanak, ás azokat később 
mindennapi munkájukban hasznosíthassák»

a kongresszuson kocsis sándor, a hungaronektár igazgatója, a 
magyar mézexport eredményeit ismertette és beszámolt a fejlesztési 
elképzelésekről®

a találkozó alkalmával a budapest sportcsarnokban nagyszabású 
méhészeti kiállítás nyitott, amelyen 25 külföldi és 50 hazai 
kiállító méhészeti berendezéseket, eszközöket mutat be. az 
érdeklődők a különböző mézfélékkel is megismerkedhetnek, a 
szakemberek, a kereskedők pedig tanulmányozhatják a különfél 
csomagolási eljárásokat és a méhészek uj anyagait, termékeit 
például a propoliszt, vagy az egyre keresettebb virágport.

a kongresszus a következő napokban több szakmai csoportban 
tárgyalja a szakma időszerű kérdéseit, neves nemzetközi 
szaktekintélyek tartanak előadásokat a kutatás újdonságairól, s az 
uj technológiákról.

a xxix, aplmondia kongresszus augusztus 31-én, szerdán zárul.
/mti/

jf/kö/er báni hgy 
& 260083 224213.46

» - ; V: ‘
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sbC032 4 150 mtlb1036
méhészeti világkongresszus budapesten /2. rész/e ® e

####
sb0033 4 130 ntib1037

a magyar szolidaritási bizottság ülése /l. rész/

1983. augusztus 26. - harmati sándor elnökletével pénteken ülést 
tartott a magvar szolidaritási bizottság a hazafias népfront belgrád 
rakparti székházában, a testület meghallgatta garan róbert 
külügyminiszter-helyettes időszerű nemzetközi kérdésekkel foglalkozó 
tájékoztatóját, majd áttekintette a bizottság első féléves 
tevékenységét, összegezte a tapasztalatokat, s jóváhagyta a 
szeptember "/-evei kezdődő őszi szolidaritási akciósorozat 
tervezetét®
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sb0035 4 150 mtib1039

a jövő tudománya: a biofizika

1983. augusztus.26. - pénteken befejeződött a xii. 
vándorgyűlés, a konferencián csaknem 200 hazai szakember tanácskozott 
három napon át, részint alapkutatási, elméleti témákról, ruszint a 
biofizika gyakorlati alkalmazását érintő kérdésekről, a vándorgyűlés 
befejezése alkalmából rontó gyöngyi, a sote biofizikai kutató 
intézet iaazgatója, a tanácskozás elnöke az mti munkai árásánax 
elmondta: a biotechnolóoia, az atommagkutatás és a mikroelektronika 
után századunk harmadik ipari-technikai forradalmát idézheti elő, 
hatását azonban igazából már csak a jövő évezredben fogja éreztetni.

biofizikai

különösen a bioi 
ások, viták sej1

jövőbeni jelentőségét a tanácsko 
gyakorlati alkalmazásával foglalkozó .
szecedi biofizikusok például bemutattak egy olyan baktériumot, amely 
hidrogéntermelésre tudja felhasználni a napenergiát egy enzimje 
seaitségével, és amely — gazdaságos felhasználási technológia 
kifejlesztése után - újabb energiaforrásként Léphet majd fel»

az orvosi-biológiai ultrahang szekcióban a legkiválóbb hazai 
ultrahangos vizsgáló orvosok 12 előadásban ismertették az 
ultrahang-diagnosztika Legújabb eredményeit, az ultrahang számos 
olyan betegség kimutatására - például daganatok felismerésére, 
nagyságának, minőségének meghatározására - alkalmas, amelyeket 
röntgensugárzással kevésbé előnyösen lehetne elvegezni, ráadásul az 
ultrahangnak megvan az a nagy előnye, hogy az emberi szervezetre 
lényegében veszélytelen.

az alapkutatási témakörben a biológiai makromolekuláris 
rendszerek /például a sejtek alkotórészeinek/ szerkezetét, 
strukturális változásait vizsgálták, többek között 
folvadékkristályos modellek felhasználásával, a folyadékkristály
U

1983.08.26.bel f
I

ellen Küzdő népekkel, támogassa & nehéz körülmények között a 
szocializmust épitő vietnami, Laoszi, kambodzsai népet.

őszi'szolidaritási akciósorozat fórumainmeggyőződésünk, hogy az .. . , ,
közvéleményünk támogatásáról biztosítja a magyar népköztársaság _ 
következetes békepolitikáját, melynek tartópillérei a szovjetunióhoz 
és a szocialista országokhoz fűződő barátság és a világ haladó, 
imperialista-ellenes erőivel vállalt szolidaritás - hangsúlyozza a 
felhívás, /mti/

ql/mi/kö ag hgy
260883 145213.48

*.
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iSIliliilllliF
mindent elkövet, hogy támogassa a társadalmi haladásért, 
demokratikus jogaikért küzdő erőket, a magyar szolidaritási

segelyüereueket - mutatott rá sütő gyula, majd arről beszélt 

angoíáDÍ és^fgan&tánía^^3 ^ nlcar’a9uába> srenadába, Vietnamba,

hogy

liSliiillIP?'
s^fcle^itse népünk internacionalista szolidaritását valamennyi, a 
béKéeru és a társadalmi haladásért küzdő erővel, /folyt, köv.)

gi/ka/kö ag hgy '
13.47 260683 1926

sb0034 4 130 mtib1038

a magyar szolidaritási bizottság ülése /2. rész/

. magyar szolidaritási bizottság ez alkalomból felhívást 
tartalmazza'^^r közvéleményhez, amely egyebek közt a következőket
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l

1983.08.26.- 27 —bel

mint modell, kiválóan alkalmas arra) hogy a kutatók rajta mérjék le 
a makromolekulákat érő külső hatásai következményéit: például az. 
érzéstelenítő, vagy fájdalomcsillapító gyógyszerek hatását a 
sejtmembránra /a sejteket körülvevő: illetve a sejtek egyes részéit 
elhatároló hártyákra/. j

a háromnapos tanácskozás során k(lön ankéton foglalkoztak a 
biofizika jövőjét érintő szakoktatás ^kérdésével. mivel a jövő 
tudományáról van szó, igy rendkívül fontos, hogy egyre nagyobb 
számú, jól, képzett biofizikus hagyja Vl az egyetemeket* a fiatal 
kutatók támogatását, felkarolását szolgálta a hagyományos, fiatal 
biofizikusoknak kiirt oályázat is: az'^rre benyújtott dolgozatokat a 
vándorgyűlésen értékelték, és a Legjobbak plenáris ülésen 
ismertethették munMájukat* /mti/

foy/ka/er bam hgy 
260883 2526

\
sb0037 4 160 mtib104l

a budapesti tanítóképző főiskola diplomaátadó ünnepsége

1983. augusztus 26. - a mom szakasits árpád művelődési központ 
színháztermében pénteken adták át a diplomákat a budapesti 
tanítóképző főiskola nappali és esti tagozatán idén végzett 
hallgatóknak, az ünnepségen óvónői diplomát 200, tanítói oklevelet 
486 fiatal kapott, köztük az a 169 diák, akik^foiskola speciális 
tagozatán végeztek, ők az első évfolyamot nappalin, a második és 
harmadik évet Levelező tagozaton végezték, az utóbbi két esztendőben 
már tanítottak a fővárosi iskolákban.

az ünnepségen elsőként békési Lajos, a főiskola, főigazgatója 
köszöntötte a fiatal pedagógusokat, hangsúlyozta: hivatásának, a 
korszerű nevelőmunka követelményeinek csak az a pedagógus képes 
megfelelni, aki tudását szüntelenül gyarapítja, aki szakmai, 
pedagógiai, pszichológiai felkészültségét állandóan ébren tartja, 
bizonyos, hogy a most végzettek a magyar közoktatásügy lelkes, 
élenjáró munkásaivá váltak -

vájná gábor, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának 
helyettes vezetője rámutatott: a kezdő pedagógusoknak tudniuk kell, 
milyen feladatok várnak rájuk, a fővárosi alsófoku intézményekben az 
idei tanévtől 30 ezerrel több gyermek neveléséről, oktatásáról kell 
gondoskodniuk, mégpedig olyan időszakban, amikor az egész iskolai, 
óvod:i élőt átalakulóban van. fővárosszerte nagyon várják már a 
tanítók százait - mondotta de még Így is számos tanítói és 
napközis nevelői állás marad betöltetlen, annak ellenére, hogy a 
fővárosi tanács jelentős összegekkel járul hozzá a pedagógusok élet­
ág munkakörülményeinek javításához.

i

V13.52

m

mondotta.

sb0036 4 160 mtib1040

eltemették vilt tibort

1983. augusztus 26. - családtagjai, barátai mély résztvéttel 
kisérték utolsó útjára a 78 éves korábban elhunyt vilt tlbor 
kossuth- és munkácsy-dljas szobrászművészt, akit pénteken a 
farkasréti temetőben helyeztek örök nyugalomra.

ravatalánál bereczky Loránd, a magyar nemzeti galéria _ 
főigazgatója Idézte fel a modern szobrászat egyik Legjelentősebb 
hazai képviselőjének alakját, /mti/ 

ri/mi/kö ag hgy 
13.53 260883 0444

a frissen tiíplomázottak képviselői meleg szavakkal köszönték meg 
alma materüknek az évek során kapott szeretet és tudást® /mti/

és/mí/kc ag hgy
260883 176313.55
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a művelődési minisztérium tájékoztatása szerint az egyetemek és 
főiskolák nappali tagozataira az idei úgynevezett felvételi 
keretszám szerint 15 ezer 740 hallgatót vehettek fel,és e helyekre 
34 ezer 500-an nyújtották be jelentkezési kérelmüket, ez az arány 
lelentős belső egyenlőtlenségeket takar, a korábbi éveknek 
megfelelően a jogi karokra és az általános orvosi tagozatokra 
mintegy háromszoros, az egyes bölcsésztudományi szakokra több mint 
tízszeres volt a túljelentkezés, igen kevés volt a pályázó a 
természettudományi karok és a tanárképző főiskolák matematika, 
fizika szakjain, az earl és szegedi tanárképző főiskolákon 
matematika,"fizika, kémia és technika szakokra pótfelvételit 
hirdettek, amelyre mintegy 500-an jelentkeztek, sikeres felvételit 
több mint 160-an tettek, közülük az idén 80-an kezdhetik meg 
tanulmányaikat, a. többieket azonban már a jövő tanévre iskolázták 
be. a felsőfokú műszaki intézményekbe is 3-4 százalékkal kevesebben 
jelentkeztek,mint tavaly, de utólagos felvételiket nem kellett 
meghirdetni, /mtl/ 

és/ml/kö ag hg 
13.58 260883 1 65

1983. augusztus 26. - a felsőfokú intézmények nappali, esti és 
levezető taoözatára pályázók mintegy 5 ezer fellebbezést, kérelmet, 
panaszt nyújtottak be. a jogos fellebbezések döntő többségét a 
felvételizettek számára kedvezően bírálták el az oktatásügy 
illetékesei, az érintettek a közeli napokban írásban kapnak 
tájékoztatást a döntésről.

döntöttek az egyetemi, főiskolai fellebbezések ügyében

sb0038 4 160 mtib1042 c«

sb0039 4 130 mtlb1043

ülést tartott a kneb /l. rész/

1983. augusztus 26. - a testnevelés és a tömegsport helyzetéről 
1974-ben tartott népi ellenőri vizsgálat óta számos uj 
sportlétesítménnyel gyarapodott az ország, s nőtt a rendszeresen 
testedzők szárna - állapították meg a központi népi ellenőrzési 
bizottság pénteki ülésén.

a testület megvitatta és jóváhagyta az iskolai, a munkahelyi, az 
eovesületí és a Lakóterületi sportolás helyzetét elemző utóvizsgábal 
Összefoglaló jelentését, a szakszervezetekkel, a magyar kommunista 
ifjúsági szövetséooel és a hazafias népfronttal közösen végzett 
ellenőrzés megállapításai arra figyelmeztetnek: egyetlen
ti

1>

•>

:

korosztálynál sem vált még általánossá a rendszeres testmozgás, 
továbbra is keresni kell annak módját: hogyan lehetne iskolán belül 
és kívül növelni az ifjúság mozgáskészségét, -igényét, s ezen a 
téren az eddiginél jobb propagandával kell felébreszteni a 
felnőttek, a szülők felelősségtudatát. fontos társadalmi érdek 
fűződik ahhoz, hogy a versenysport, a rendszeres testedzés, az 
iskolai ás a tömegsport együttesen fejlődjék - fogalmazódott meg a 
testület ülésén.

:|
a kneb jóváhagyta azoknak a vizsgálatoknak a menetrendjét, 

amelyekkel ellenőrzik: hogyan halad az energiagazdálkodási program 
végrehajtása, valamint a cementfelhasználás takarékossági 
feladatainak megoldása.

x x X

stuber sándor, az mtl munkatársa írja a cement^jtakarékossági 
vizsgálatról:

a kormány egy esztendővel ezelőtt hagyta jóvá a gazdaságos 
anyagfelhasználás és a technológiakorszerűsítés átfogó programját 
majd ugyancsak a minisztertanács határozatával jelölték ki az 
irányító és a gazdálkodó szervek ezzel kapcsolatos teendőit, a 
programban kijelölt feladatok megoldásával - nagyobb beruházás 
nélkül - 1985-ig 17 milliárd forint értékű anyagot kell 
megtakarítani, s a kormány azzal számol, hogy ez az összeg a 
vállalatok tevékeny közreműködésével, a helyi lehetőségek 
feltárásával 28-30 milliárd forintra növekszik.

az érintett irányító szervek félévenként tájékoztatják a kormány 
gazdasági bizottságát intézkedéseikről, a program végrehajtásának 
menetéről, az illetékesek szükségesnek tartották, hogy a központi 
népi ellenőrzési bizottság is vizsgálja meg: hol tart a feladatok 
megoldása, az aluminiumfelhasználás, az energiagazdálkodás mellett 
most a cementfelhasználásnál tapasztalható visszásságok okait 
igyekeznek feltárni a népi ellenőrök, 

olyt. köv./ sr/kö 
260883 2442

$
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méhes Lajos, az mszmp politikai _ 
miniszter pént ken a főváros x 31983. augusztus 26

E=i=ilüssä«siv=-

a nagyszabású vizsgálat tapasztalatai alapján a szakemberek 
előtt kirajzolódhat, hogy szükség van-e újabb intézkedésekre a 
cement gazdaságosabb felhasználásához és a takarékossági programot 
hátráltató akadályok felszámolásához, /mti/ 

sr/mi/kö ag hgy 
14.05 260883 2506
fi' f

■■■ff
f Wr

kerületbenméhes Lajos látogatása a xvii.

sboo42 4 130 ntlb1046

a következő hónapokban a népi ellenőrök a beton- és vasbeton 
alapanyagokat előállító vállalatoknál egyebek között arról 
érdeklődnek: hogyan alakul gyártmányszerkezetükben az 
energiatakarékos, illetve a nagy szilárdságú cementek aránya, milyen 
a minőségük, s ha gyenge, akkor az mekkora többletfelhasználást 
okoz. alaposan elemzik a gyártásközi minőségellenőrzési 
rendszereket s azt, hogy a készáru tárolásánál, a csomagolásnál és 
a belső szállításnál melyek a legáltalánosabb gondok, 
vállalatoknál mindenekelőtt a választékot, a hazai és az 
importcement arányát vizsgálják, valamint a megrendelések 
ütemességét, a készletezés, a tárolás és a kiszolgálás feltételeit, 
a fuvarozóknak számot kell adniuk arról, hogy milyen intézkedéseket 
tettek a szállítás alatti veszteség felszámolására, mérséklésére és 
ezek során milyen eredményeket értek el.

a felhasználóknál az első kérdések egyik az Lesz, hogy a 
beruházó miként irányítja és ellenőrzi a cementtakarókos 
betonszerkezetek tervezését és kivitelezését s az építtető 
egyáltalán érdekelt-e a takarékos anyagfelhasználással készülő 
épületek Létesítésében.

elemzik majd azt is, hogy az előregyártóit betonkeverék, az 
úgynevezett transzport-beton forgalmazásának növelésével hogyan 
Lehet csökkenteni a ma tapasztalható jelentős cementpazarlást«

a kereskedelmi

a cementből, az egyik legfontosabb építőanyagból évente csaknem 
5 millió tonnát használ fel a népgazdaság, s egyes számítások 
szerint e hatalmas mennyiségnek mintegy 10-20 százaléka ésszerűbb 
gazdálkodással megtakarítható lehetne, a szakértők előzetes 
tájékozódása alapján a pazarlásnak több oka van. igy visszavezethető 
a betongyártás technológiai fegyelmének hiányosságaira, az 
alapanyagok takarékosságra nem ösztönző árára, a cementek különböző 
minőségére, a választék hiányára, a szállítási, csomagolási hibákra 
és a rossz fogyasztói szokásokra, a most induló vizsgálat 
előkészítésekor a kneb szakértői arra törekedtek, hogy áttekintsék a 
cementgazdálkodás teljes keresztmetszetét, részletesen megismerjék a 
termelés, a forgalmazás és a felhasználás valamennyi fázisát,

a cement, milyen intézkedésekre vankiderítendő: hol 
szükség a pazarlás megszüntetéséhez.

folyik el ? $? 9

ülést tartott a kneb /2. rész/

>>

sb0040 4 130 mtib1044

9

1
sb004l 4 150 mtib104p

szerződéstu-iabb öt évvel meghosszabbították a levi,s«gssÄmsff-"
megáLLopoddolc

a szerződés értelmében a május 1. ruhagyár tovább folytatja a

IBSiiiilsr
tovább folytatják az együttműködést, /mti/

pf/ml/er sl hgy 
1^13 260883 0837
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sbo044 4 150 mt lb1048

befejeződött a nemzetközi halászati tanfolyam

íSís&ksSíIIIíIIP^1’*-*
I

a politikai bizottság tagjának programja az egyesült 
vegyiművekben folytatódott, ahol vajda jános pártvezetőségi titkár 
és vad jános igazgató beszámolt a vállalat munkájáról, távlati 
térvéiről,Za partszervezet tevékenységéről, majd üzemlátogatásra 
került sor. a közepes méretű, mintegy hétszáz főt foglalkoztató 
vállalat termelési értéke 2,3 milliárd forint„ három budapesti 
telephelyén szerves vegyipari termékeket állítanak elő. tőkés 
exportjuk fokozatosan nő, fontos feladatuk az import kiváltó ás 
-helyettesítő tevékenység.

méhes Lajos ezután megtekintett néhány kerületi 
gyermekintézményt, majd a városrész vezetőivel a kerületi 
pártbizottság székházában kötetlen beszélgetést folytatott, /mti/

j

äEIEHE;«511a hozzá 
eljárásaival.

kaptak?Z%t!/ vizsgával zárult, a rásztgők; oklevelet
er ag hgy

jf/er hgy260883 176114.25
14.28 260883 0564

i

sb0043 4 130 mtib1047

oláh István látogatása ausztriában

1983. augusztus 26. - oláh István vezérezredes, a magyar- 
néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes 
vezetésével augusztus 22-25= között magyar katonai küldöttség 
tartózkodott az osztrák köztársaságban heinz scharff tábornoknak, a 
szövetségi haderő csapatai főszemlélőjének meghívására. /mti/

és/mi/er hgy 
14.25 260883 0373

sb0045 4 150 mtlb1049 /közönségszolgálat/ 

a környező országok Időjárása

1983. augusztus 26. 
várható időjárása vasárnap^eggeíigf °PSZá** határmmtl körzeteinek

ausztriai

dálufSa^*%"Svalá^Ő,’la?n1[ba|n

Csehszlovákia;

szovjetunió;

° a hőmérséklet szombaton kora 
; 1/ fok.

>
elő

24, 2/, vasárnap

elő
23, 26, vasárnap
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/közönségszolgálat/
SÖ0047 4 180 mtlb1051 

a fővinform jelenti

közlekedni.

a forgalomkorlátozás várhatóan egy hétig tart.

'".slíKC "tó

jelzőlámpa irányit]a.

• kerUVHívlnZul=aZIs a fagaras
utcát lezárták, csatornázási munkák 

köz között®a xiv 
miatt a fischen

István utcát a 

oöltenberg

közlekedhetnek a jármüvek.
nádor utcától a

utca
«ss'tSinr

28-án 16 óráig a
felbontották aaugusztus 

kereszteződésében
autóbuszok közlekednek:

vágányjavitás miatt villamospótló

józsef körút között.

kÖZÖtt e , -7 -2^ +ÓL

lezárnak több vasútimunkák miattaugusztus 29-án pályaépítési
átjárót. 17.00 óráig, szintén. a határhalom úti átjárót augusztus 31-«" 

szélességében Lezárgak.

a terelőút cinkotai ut - 
pesti utón át visz.

teljes ferihegyi ut -kasztéi andrás utca -

1983.08.26.
- 35 -

bel

I

T‘: ' ?'*• *.-'>>**'

1983.08.26.- 34 -bel :

í romúnia:
túlnyomóan napos idő, csupán kisebb felhősödés, zápor lehet, a 

hőmérséklet szombaton kora délután 24, 27, vasárnap hajnalban 13, 17 
fok.

:

jugoszlávia:

felszakadozik a felhőzet és túlnyomóan napos, száraz idő 
várható, a hőmérséklet szombaton kora délután 24, 29, vasárnap 
hajnalban 13, 18 fok, /mti/

kf/er bam hgy
260883 1046

j

14.32

I

sb0046 4 150 mtlb1050 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. augusztus 26. - az 
maximális hőmérséklete:

európai nagyvárosok \ várható

26 fok 
24 fok
21 fok 
20 fok 
16 fok
26 fok
22 fok 
16 fok 
14 fok 
19 fok
27 fok
28 fok
29 fok 
27 fok
29 fok 
27 fok 
26 fok
30 fok

párizs
London
osló
Stockholm
helsinki
bériin
varsó
leningrád
moszkva
kijev
prága
bécs
roma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
at hón

/mti/ kf/er bam hgy 
260883 097114,33

:

I
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mtib1053 /közönségszolgálat/sb0048 4 150

zempléni turistakalauz
- 3 medicina könyvkiadó gondozásában - 

másodszor jelentette meg a Zemplén hegység!1983, augusztus 26. 
tekintettel sikerére - 
turistakalauzt a borsod tourist.

áttekintést ad a

féíSiSEsESIEIekef-f-
találhatók.

f/er bam hgy
260883 063214.49

8.00 órától 17.00 óráig tart.

ri/or ag hgy260033 226614,46

— 4 —

1050
71

17761
13120
17576
7309
3602
9703
5725

12960
7847
3034
5151
1710
6991
5352
5832

13796
8568
9891

304

8419
9939
6822
2535
8870
6125
2677
4666
2686

12143
16587
4926
3532

15590
7157
2921

#11

"

$

&:

-
S

■

1983.08.26.- 36 —

mtib1055 /közönségszolgálat/
sb0049 4 150

autó-sorszámok

1983. augusztus 26.

trabant Limousin hycomat 
trabant hycomat combi 
trabant Limousin

budapest
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
győr
budapest
győr
budapest
győr
budapest
budapest
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
budapest
budapest
győr

budapest
debrecen
budapest

trabant combi

v/artburg Limousin

Wartburg de lux

Wartburg de lux tolótetős 
Wartburg tourist

skoda 105 s

skoda 120 L

skoda 120 gls 
Lada 1200

Lada 1300 s

Lada 1500

Lada combi

Moszkvics 
polski fiat 126 p

polski fiat 1500 
dacia

zasztava
/ntl/ kf/er bam hgy 

260083 206016,53

E./.

£c
f

1983.08.26.
37bel
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xat jwhf.jWp.t

a telet adó ----------------- --

ha a
jövőre
kifejt tej alkalmas lesz 
exportból származó nyereség fe

HHHt
csökkent.

közös

termeltetését, /mti/

dáv/er st hgy
260883 259615.08

sbC052 4 160 mtib1058
175 éves tanintézet - jubileumi ünnepség SopronbaniSiHti““erdészeti és faipari

alkalomból, hogy a
175

üsm:

fi

1983.08.26,- 39 -bel

a
1983.08.26.- 38 -bel

sb0050 4 130 mtlb1056

eltemették dr= krompecher István akadémikust

1983. augusztus 26„ - nagy részvét mellett temették el pénteken 
.debrecenben dr. krompecher István akadémikust, a debreceni 
orvostudományi egyetem anatómiai intézetének 78. életévében elhunyt 
nyugalmazott professzorát« dr. krompecher István számos 
orvosnemz/dékét oktatott, nemzetközi elismerést szerzett a csont és 
porc fejlődésének, patológiáénak és/nerác lójának területén végzett 
kutatásaival. ^ (rege.

a debreceni orvostudományi egyetem nevében dr. karmazsin lászló 
rektor^ a magyar tudományos akadémia képviseletében dr. törő Imre 
professzor vett búcsút az elhunyttól, akinek hamvait a városi tanács 
áltar adományozott sírhelyen helyezték örök nyugalomra, /mti/

szü/áva/st/mz hgy 

260883 0746

>

15«00

sb0051 4 150 mtib1057

a tsz-ek és az élelmiszer-ipar jobb együttműködéséért - teszöv 
elnökségi ülés Székesfehérváron

1983. augusztus 26. - jelentősen fejleszteni kellene - ás 
lehetne is - a fejér megyei termelőszövetkezetek és a területen 
tevékenykedő élelmiszeripari vállalatok együttműködését - 
állapították mag a megyei termelőszövetkezetek területi szövetsége 
elnökségének pénteki, Székesfehérváron megtartott ülésén, számos jó 
példa bizonyítja, hogy megvalósítható a mindkét fél számára 
gazdaságos ecyüttmüködés, amilyen például már évek óta kialakult a 
megye termeleszövetkezetei, illetve a megyei állatforgalmi és 
húsipari vállalat között, a vállalat anyagiakkal is hozzájárul az 
export-árualap növeléséhez, magára vállalja többek között a hizómarha- 
alapanyag vásárlására felvett hitelek kamatainak fizetését, a 
husmarhatartás fejlesztésére pedig tröszti keretből tehenenként 
harmincezer forint forgóalapot biztosit, néhány gazdaságba 
növendékbeKát adtak ki próbahizlalásra, beléptek a fejér megyei 
juhtenyáfS/^tő társulásba, 130 tenyészkossal, valamint 3 
vemhessepvizsgáló készülékkel segítve a gazdaságok munkáját, részt 
vállalna« a közeljövőben felépülő termelőszövetkezeti huspépüzem 
beruházási költségeiből is, a háztáji gazdaságok fejlesztését pedig 
száz vef/hes üsző és háromezer vemhes kocasüldő kihelyezésével 
segítik, a fejér és komárom megyei tejipari vállalat az idén agy,

>
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Looronbzn három karral önálló ordészeti es faipari egyetem müKooik.
/VAi/

sb0054 4 150 mtlb1060

nemzetközi Látszerész kongresszus esztergomiban

1983. augusztus 26, - hazánkban minden harmadik ember szemüveget 
hord, s e fontos segédeszköz nélkül sokan válnának munkaképtelenné, 
a látásjavító eszközök tökéletesítéséhez, a szemészeti gyóoymódok 
fej tesztéhez az orvosok, Látszerészek, az optikai termékeket gyártó 
cégek szoros együttműködésére van szükség, ezt hivatott szolaálni a 
iv. magyar látszerészeti kongresszus, amely pénteken kezdődött 
esztergonban. a kétnapos tanácskozáson 280 látszerész, orvos és 
optikai mérnök vesz részt, a hazaiakon kívül csehszlovák, Lengyel, 
román, ugoszláv, ndk- és egyesült államok-beli szakemberek is.

a kongresszus első napján több uj műtéti eljárásról számoltak be 
az előadók, dr halmai cttó esztergomi és dr. vörösmarthy dániai 
budapesti főorvos a szürkehályog uj gyógymódjáról, a műanyag 
szemlencse beültetésének eredményeiről tartott előadást, 
kórházában eddig csaknem 1000'beteg szeméről operálták le a 
szürkehályogot olyan módon, hogy műanyaggal pótolták a szemlencsét 
az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az eljárás beválik, 
beteg visszanyeri látását és megszabadul a sokdíoptriás szemüveg 
viselérétől is. J

cser/s t/m z hgy

260883 106315 08

meg

h

sb0053 4 150 mtib1059

befejeződött a nemzetközi állampénzügyi kongreoo^us
hazánk öt

1083» augusztus 26* - pénteken befejezze munkáját a nemzetközi 
állampénzügyi társaság 39» kongresszusa, a magyar tudományos ^ 
akadémián megrendezett ötnapos tanácskozáson - amelyen n3 ország 
csaknem 250 pénzügyi szakembere vett részt - az allamponzugyeK 
szociálpolitikai vonatkozásait vitatták meg, figyelembe vjye a 
szociálpolitika demográfiai, gazdasági és politika, összefüggése.t.

dennis d ■. shapard, egyesült államok-beli szemorvos a 
veleszületett rövidlátás műtéti gyógyításának uj módjáról számolt 
be. ennek lényege az, hogy a szaruhártya túlzott domborulatát 
többszöri bemetszéssel megszüntetik.

az elhangzott kozol 60 referátum és csaknem ugyanennyi 
hozzászólás elsősorban a hatékonyság és a finanszírozási kérdések uj 
megoldásának keresésével foglalkozott« a szociálisla o; szagox 
esetében általában az elért eredmények tartásit és az alacsony 
jövedelműek helyzetének lehetséges javítását hangsúlyoz? _,<.

ennek eredményeként a beteg a 
korábbi vastag és súlyos 10-12 dioptriás szemüveg helyett egy-ket 
dioptriással is jól lát. aztuj műtéti megoldást a világhírű moszkvai 
fjodorov professzor eljárásnak továbbfejlesztésével dolgozták ki az 
amerikai szakemberek.

8

ta dl
; g álla i pénzügyek a erikái s ak m er utalt arra a összefügg 
amely a feoyvorkezési kiadások ás a sz cialpolinkai Lehetősége 
között fennáll, gadó ottó, az országos tervhivatal nyugalmazott 
elnökhelyettese előadásában a gazdaságpolitika alial„.nos céljai as a 
szociálpolitika közötti kapcsolatot hangsúlyozta,jelezve, hogy a 
fejlődés során a Legkülönbözőbb módokon Lehet és kell a ,
szociálpolitika eszköztárát az állami kiadások novelese nolxuu lo
bővíteni.

fez
a tanácskozás alkalmából az esztergomi vár rondellájában optikai 

termék-, műszer- és megmunkálógép-bemutatót rendeztek, ahol a két 
belföldi gyártó, a mom és az esztergomi granvisus mellett 
élvonalbeli külföldi cégek is bemutatják uj gyártmányaikat, /mti/

ráb/vvné/er st hgy 
260803 1959

M

15.175

IJ
a

1a
:

sor, !ía Q J iahol az ál mi pei 
napirendre, /mti/

fgy/ka/sl/mz hgy

260003 1604
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sb0057 4 150 mtib1063 -

törik a kukoricát főj ár megyében

dáv/er kz hgy
260883 097115.25

bas/tné/er st hgy 
260883 042315.21

1983.08.26.— 42 —bel

sb0055 4 130 mtib1061

kitüntetés /tőth károly/

1983# augusztus 26« — az elnöki tanács toth karolynaUy a 
művelődési'minisztérium osztályvezetőjének eddigi eredményes 
munkássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatét 
adományozta, a kitüntetést rátkai ferenc művelődési 
miniszterhelyettes pénteken adta át. /inti/

pá/ag/mz hgy

260883 032915.18

sb0056 4 160 mtib1062

az austria-trió fotókiállítása Miskolcon

'1983® augusztus 26* — a három Linzi fotóművészből 19ou—ban 
alakult és világhírűvé Lett austria-trió kiállítása nyílt meg 
pénteken a miskolci fotógalériában.

I
;

|>

i

sb0058 4 180 ntlb1064 /közönségszolgálat/ 

, vonat helyett autóbusz

herend és városlőd-kislőd állomások között a Budapest déli 
pályaudvarról 6.20-kor, szombathelyről 11.15 órakor; augusztus 
29-31-ig godisa-abaliget állomások között a pécsről*12.45 ó ‘ 
dombóvárról 11.20 órakor induló pécsi vonatnál, szeptember i^én" " 
kiskoros és kiskunhalas állomások között a budapest józsefvárosból 
/oO öräkor, a kelebiarol 12«05 órakor induló vonatoknál# a 
megváltott vasúti menetjegyek a vonatpótló autóbuszokon is 
érvényesek, az esetleges késésért a vasút kéri 
/mti/ az utasok megértését.

fgy/ka/er sl hgy 
260803 089715.26

©
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sbO059 4 180 mtlb1065

Igazságügyi orvosok tanácskozásaáililllilSSr
igazságügyi toxikológia ás az elmeorvostan témaköréből.

gyógykezeléshez»

különös

» a

a nagy gyű Lása^be^e Leritették, ^ho|y -ak™ nemzetköz^

következó kongrosszusát.szervezete, az 
buciapesten tartjalüSSiSilE;

igó/st/mz hgy

260883 186915.29

a
— a"

Clr, mona gyula síremlékére az mszrnp kb politikai főiskolája, a 
nógráö megyei pártbizottság,állami és társadalmi szervezetek 
képviselői", valamint a család, a barátok hozták el a kegyelet, a 
megemlékezés koszorúit, /mii/

ri/ka/ag/mz hgy

260883 119215,37

fi

1983.08.26.- 45 -bel

sb0060 4 130 mtib1067

felmentések, kinevezések

1983. augusztus 26. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa 

kinevezett a tudománypolitikai bizottság titkárává.

államtitkárrá nevezett ki. Anti/

pá/mz hgy

260883 051315.32

sb006l 4 130 mtib1068

felavatták dr, mona gyula síremlékét

1983.08.26.— 44 —bel
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sb0063 4 160 mtib1070

műsorváltozás a televízióbanisseíssissíse;"
este 22 órakor«isesair
vezényletével, /mti/ 

i/kjmz hgy

260883 073815.39

sb0064 4 150 mtib2001 

dubai kamarai küldöttség magyarországon

kamarában«

sb0062 4 150 mtlb1069 /közönségszolgálat/

hétvégi programajánlat

1983, augusztus 26. - a tourinform az augusztus 27-28-1 hétvégére

sjfssis sí»*“; sssr-sress
revu°UsorraLeszőrIkoz-tat]ák a°kozBnság3t! vasárnap a halászbástyán 

délelőtt 11 órakor a székesteJiérvári helyőrségi fúvószenekar ad 
térzenét, a planétán umban délelőtt 10 és 12 órakor Irány a mars, 
délután 2, 4 és 6 ór kor élet a világegyetemben címmel tartanak
előadást.

a budapesti történeti múzeumban délelőtt fél 12-kor a harndel 
consort hangversenyezik noseda Tibor vezényletével.

némi Ízelítő a vidéki programokból:
m

%-j!

szombaton 
a tihanyi 

hallhat a közönség.
művelődési ház kertjében este 7 órakor kórusmuzsikát

ugyanekkor a tatai szabadtéri színpadon a vidám színpad szerepel 
kész kabaré címmel.

hangversenye.

közremüködésével.

7 vasárnap 
Szentendrén) a

:[g":rgg:gutt:rgze:sl^üsor^Láthatá.^ debreceni Kölcsey

% református templomban délelőtt 11 órakor 
skanzenben délután 5 órakor a

parkban a
máv

művelődési házban szombaton és vasárnap rendezik meg
táncegyüttesek országos találkozóját.gödöllőn a . ,

a hagyományőrző népművészek es
/mti/ ;

fgy/er sl hgy
260883 1963 /.

15.38 /
/
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||iSilSSlillir"‘
járatot.

«ww> ica uuisuvecoj3 nem

SÄMÄaiüHl!'elbírálása minden országban egyre szigorúbb
^ ^;cűLt"=tés körültekintőbb, a

mF*5
kezdeményezését dubaiban, /mu V

g SSüSttÄlSSiÄ« S.1ÄSSS“
és bév/nné/st/mz hgy 

260803 1863
f cvZ

15.58

pf/ka/er sl hgy ^ 260883 2150
— * —

15.42

sb0066 4 130 mtlb2005

megkezdődött a munkásfiatalok országos találkozója debrecenben

az 0% s«&: fflfÄÄr^ 

sorakozott fel pénteken délelőtt a debreceni kölcsey ferenc
s ezzel megkezdődött á

— 7J" —rkw a. a vendéglátók nevében dr.
a k.józ^naj du-binar negyei bizottságának első

sb0065 4 160 mtib2003

befejeződött a kuzigazgal 
Veszprémben

tásl és jogtörténeti konferencia
művelődési központ előtti téren, ^ 5ttolí 
munkásfiatalok első />rszáaos találkozója

ISSsÄSiia-vESEESyr-
a

J1983. aug 
nemzetközi kö i és í

a40 ől és a jelen 
európai orszá 

va és társadal

ország------ , ,
büntetőbíráskodás száz. 0 
az előadásokból kitunx , 
növekedik a szabály 
veszélyessége, kuuo 
szabályok megszegőinek a 
városfejlesztést zavarja 
életveszélyes 
közlekedési

a háromunapos találkozó során a különféle ágazatokat - ioar 
építőipar, közlekedés, kereskedelem, mezőgazdasáa - képviselő ’ 
kétezer küldött me(lett a vendéglátó megyéből nyolcezer fiatal 
munkás kapcsolódik be a rendezvényekbe, a résztvevőknek már ^

fiatalokkal: több- mint harminc ipari üzemet, vállalatot" 
termelőszövetkezetet és állami gazdaságot kerestek fel. *

a rr.ra való 
peso Latos 
zerü táj- ét 
gyakran 

kedt 
Imát

é ek száma, 
n megnőtt az ep] 

száma, ezzel r 
, hanem a szak 
is teremtenek, ugyancsak 
k és a Lakott területek

a t
a

a

aazai-e ezeket ólnak
jog

kell
idegenforgalmi és a 
L is. a többiláliiSfllllSf fUrdőbáLUllejeződStfbe? ° ra9yerd3i stpal1d0'1 nagyszabású
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a különböző

Hä|1p=
szolidaritási hékáHaovovül st rendeznek.

^^l%ál%zójának 5^%oHL%

tár/áva/er hg
260883 2240

országos

16.04

SÖ0067 4 130 mtib2006
elhunyt nagy judiT újságíró

me/pá/ag/mz hgy

260883 024216.04

1983.08.26.- 50 -bel

7" v nmmmma ___y-
—- -

-

- 51 - 1983.08.26.'bel

sb0068 4 160 mtib2007

emlékünnepség$ szoboravatás - száz éve született verebély László 
akadémikus

1983. augusztus 26. - verebély László akadémikus, műszaki 
egyetemi tanár születésének 100. évfordulója alkalmából 
emlékünnepséget rendezett pénteken a tatabányai városi tanács, a 
városi népfront bizottság, a hőerőmű vállalat és a budapesti műszaki 
egyetem, megkoszorúzták a világhírű szakember sírját a farkasréti 
temetőben, majd tatabányán, az erőmű-téren felavatták mellszobrát, 
bonder István szobrászművész alkotását, ezután a bánhldai erőmű 
kulturházában emlékkiállítást nyitottak verebély László életének, 
munkásságának bemutatására.

az 1959-ben elhunyt kossuth-dljas akadémikus munkássága sok 
szállal fűződik, fűződött tatabányához, élete két legnagyobb müve, a 
bánhidi erőmű létesítése és a budapest -hegyeshalmi vasútvonal 
villamosítása volt. 
meg a
osztrák vasutak villamosításába, első professzora volt a budapesti 
műegyetemen 1929-ben megalakított villamosmüvek és vasutak 
tanszékének, s itt dolgozott nyugalomba vonulásáig» /mti/

ráb/wné/st/mz hgy

260883 1164

a század elején az egyesül államokban szerezte 
villamosmérnöki oklevelet, bekapcsolódott az olasz és az

16.13

— $ —

sb0069 4 130 mtib2011 /közönségszolgálat/ 

időjárásjelentés 

1983. augusztus 26.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

folytatódik a száraz, napos idő. az északi szél napközben kissé 
megélénkül, a hőmérséklet csúcsértéke 24 és 29 fok között valószínű, 
/mt 1/

mz pr

260883 031917.26
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sb0070 4 160 mtib2017 
filmbemutató egyeken

i-bihar1983. ők cimü 
tó meg

magyara
azértfilm ősbemu ató 

mert a filmet a
tm s

» a
szü/éva/st/mz pr 

260883 041518.23

sb0073 4 150 mtib2020

mém-nagydijak átadása /havasi ferenc/

1983. augusztus 26. - a mezőgazdasági és élelmezésügyi 
minisztérium uj nagydijasai közül kettő - a kocsi aranykalász és a 
mezohéki táncsles termelőszövetkezet ~ pénteken vette át a maaas 
elismerést. a

mzs-szü-lak-dob-st/mné/er pr 
260883 132718.47

uj iskolák az uj tanévre

sb0072 4 160 mtib2019
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vállalására késztették, mint hangsúlyozta, a népgazdaságnak sok 
olyan kiváló teljesítményre van szüksége, mint amilyet a kocsiak 
produkálnak® az 5.500 hektáron gazdálkodó tsz sikereit a táj 
adottságának megfelelő termelési szerkezetének, a legkorszerűbb 
agrotechnikai és termeléstechnológiai eljárások alkalmazásának, nagy 
termőképességü fajták, hibridek használatának köszönheti, 
terméseredményei évről évre javultak,fmár 415 millió forint értékű 
témákét állított elő. ennek 90 százaléka a mezőgazdasági 
alaptevékenységből származott, a mezőhéki táncsics 
termelőszövetkezetnek majoros károly, az mszmp Szolnok megyei 
bizottságának első titkára adta át a nagydijat, az elismerésért, a 
tagság nevében, pálffy dezső,a tsz elnöke mondott köszönetét.

V 3 -kxxxxő-y
a tíz és félezer hektáros nagyüzem eddig kilenc alkalommal 

nyerte el a kiváló elmet, és birtokosa a munka vörösjzászló 
érdemrendek. '

termelési eredményei már hosszú évek óta kimagaslóak, a 
termelési értéke ez utóbbi három évben mástélszeresére nőtt, s Így 
1982-ben már több mint 600 millió forint értékű árut értékesített . 
/mt V

sb0015 legszebb utca és lakótelep sárváron 
sb00l6 kát uj szolgáltatóház épül Szentendrén 
sb0017 köjál-központ épül Zalaegerszegen 
sb0018 elhunyt magyar gyuláné
sb0019 szűrös mátyás és armando cosutta találkozója 
sb0020 elhunyt borsits pál 
sb0021 lottó-nyerőszámok
sb0022 befejeződtek a munkásőrség nyári ifjúsági táborai
sbC023 halálos balesetek
sb0024 az oklsz őszi-téli divatbemutatója
sb0025 az elnöki tanács ülése
sb0026 befejeződött a nyelvészkongresszus
sb0027 kitüntetés /czikora Sándor/
sb0028 augusztus 31-én: gépkocsi-nyereménybetétkönyv sorsolás 
sbC029 időjárásjelentés /1. rész/ 
sb0030 időjárásjelentés /2. rész/
sb0031 méhészeti világkongresszus budapesten /1. rész/ 
sb0032 méhészeti világkongresszus budapesten /2. rész/ 
sb0033 a magyar szolidaritási bizottság ülése /1. rész/ 
sb0034 a magyar szolidaritási bizottság ülése /2. rész/ 
sb0035 a jövő tudománya: a biofizika 
sb0036 eltemették vitt tibort
sb0037 a budapesti tanítóképző főiskola diplomaátadó ünnepsége 
sb0038 döntöttek az egyetemi, főiskolai fellebbezések ügyében 
sb0039 ülést tartott a kneb /1. rész/ 
sb004Ő ülést tartott a kneb /2. rész/
/folyt, köv./ er 
20.50

ráb-end/kz/mz pr 

260883 180519.02

260883 1853— o —

sb0074 4 180 mtlb2024

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/ 

1983. augusztus 26. sb0075 4 180 mtib2025

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 újabb öt évre meghosszabbították a levl,s szerződést 
sb0042 méhes Lajos látogatása a xvii. kerül

sb0043 oláh István látogatása ausztriában 
sb0044 befejeződött a nemzetközi halászati tanfolyam 
sb0045 a környező országok időjárása 
sb0046 az eurónap nagyvárosok hőmérséklete 
sb0047 a fővinform jelenti 
sb0048 zempléni turistakalauz 
sb0049 autó-sorszámok
sb0050 eltemették dr. krompecher István akadémikust 
sb0051 a tsz-ek és az élelmiszeripar jobb együttműködéséért 
sb0052 a 175 éves tanintézet - jubileumi ünnepség Sopronban 
sb0053 befejeződött a nemzetközi állampénzügyi kongresszus

sb0001 megjelent a statisztikai évkönyv /1. rész/ 
sb0002 megjelent á statisztikai évkönyv /2. rész/ 
sb0003 előregyártott tetőszerkezet magánépitkezőknek 
sb0004 hungarcton hanglemez hetek /1= rész/ 
sb0005 hungar0ton hanglemez hetek /2. rész/ 
sb0006 az oktatásügy múzeumának újdonságai 
sb0007 higgyetek nekem - mihályfy László első 
sbOOOS telefondoktor - szeptemberi tanácsok 
sb0009 vásárnaptár 
sbOOIO folyamszabályozás a tiszán 
sbOOi1 erdőtüzet okozott a feketerigó 
sb0012 az interinvest és a veszprémi szénbányák szerződése 
sb0013 másfélszeres termelékenység az újszeged! szövőben 
sb00l4 már készül a mirelitár hasábburgonya

tben

nagyjátékfilmje
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

1983.08.-26e— 56 —bel

s50054 nemzetközi látszerész kongresszus esztergomban
sb0055 kitüntetés /tóth károly/
sb0056 az austria-trió fotókiállítása
s50057 törik a kukoricát fejérben
sb0058 vonat helyett autóbusz
sb0059 igazságügyi orvosok tanácskozása
sb006Ó felmentések, kinevezések

sb006l felavatták dr. mona gyula síremlékét
350062 hétvégi programajánlat
s50063 műsorváltozás a televízióban
sb0064 dubai kamarai küldöttség magyarországon
350065 befejeződött a közigazgatási és jogtörténeti konferencia
sb0066 mekezdődött a munkásfiatalok országos találkozója debrecenben
sbOÖ67 elhunyt nagy judit újságíró
sb0068 emlékünnepség, szoboravatás
s50069 időjárásjelentés
s50070 filmbemutató egyeken
s50071 bányász muzeum nyílt mázaszászváron
s50072 mém'nagydijak átadása
sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
s50074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében 
főszerkesztő; kovács györgy 
szerkesztette; Sebestyén tibor

halasi györgy 
fehér péter 
-vége-

Belföldi hírek

budapest, 1983.' augusztus 27. bel szombat

sb0001 4 150 mtib1001
felkészülés a gyermek- és diákétkeztetési szezonra /1. rész/

1983. augusztus 27. - a most következő tanévben várhatóan 
mintegy 1 millió 700 ezer óvodás, általános és középiskolás, 
szakmunkástanuló, illetve főiskolás és egyetemista veszi igénybe a 
szervezett étkeztetést, az óvodások száma némileg csökken, a 
demográfiai hullámból adódóan a többi korcsoport létszáma 
gyarapszik, ebben a tanévben a vendéglátás szerepe tovább növekszik 
az ifjúsági és gyermekélelmezésben; kevesebb az óvodai-iskolai saját 
konyha, a gyermekek mintegy kétharmadát ma már a vendéglátó 
vállalatok látják el ebéddel, esetenként tízóraival, uzsonnával és 
vacsorával is. a vendéglátóipari vállalatok - sajátosságaikból 
adódóan - jobb munkaszervezéssel több gyermeket képesek ellátni, 
hatékonyabban használhatják ki a főzőkapacitást, s ezen kívül több 
olyan szakemberrel rendelkeznek, akik tisztában vannak a korszerű 
táplálkozás követelményeivel, sokhelyütt kezdeményezték újfajta, a 
korszerű táplálkozástudományi elveken alapuló menük összeállítását, 
ezt elősegíti a közeljövőben megjelenő szakkönyv, amely 
egészségesebb ételek, többek között 150 fajta uj saláta receptjét is 
tartalmazza, a könyv a boltokban is megvásárolható, az idei tanév 
újdonsága tesz, hogy az iskolai éttermekben lehetővé teszik a 
differenciált tálalást, eddig a jobb és gyengébb étvágyú 
gyermekeknek kötelezően grammra ugyanazt az adagot kellett adni. 
most lehetőség nyílik, hogy a jobb étvágyuak többet, a gyengébb 
étvágyuak kevesebbet kérjenek, ám az ellenőrzés szigorú módszereit - 
a visszaélés lehetőségét kizárva - is kidolgozták a szakemberek.
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